
 
 

 
 

 
 

 

 
 

Immár negyedik alka-

lommal szervezte meg 

az ORFK-Országos 

Balesetmegelőzési Bi-

zottság együttműködő 

partnereivel a „Látni 

és Látszani” nevű 

kampányt, mely lénye-

ge: térítésmentes gép-

jármű átvizsgálás, ingyenes látásellenőrzés, 

majd azt követően egy hónapig tartó intenzív 

rendőri ellenőrzés. 

 

Az év végéhez közeledve egyre inkább a csapa-

dékos (esős, havas) időjárás lesz a jellemző és 

ilyenkor a közlekedés legfőbb színterein, az uta-

kon az aktuális időjárási viszonyok nem éppen 

optimális feltételeket teremtenek. Ősszel a köz-

lekedési balesetek jellemző oka, hogy a gépjár-

művezetők nem az időjárási-, látási- és útviszo-

nyoknak megfelelően vezetik járműveiket. Eb-

ben az időszakban a járművezetők egyik fontos 

felelőssége, hogy a járművük felkészítéséről 

gondoskodjanak. 

 

Emellett másik fontos dolog, amit a járműveze-

tők nem vesznek kellőképpen komolyan, az a 

saját szemük épsége, a látásuk megfelelősége. A 

tapasztalatok szerint a járművezetők nem fordí-

tanak kellő figyelmet saját látásuk fontosságára, 

pedig a biztonságos közlekedés alapfeltétele a 

külső információk megszerzése, a közlekedés 

során az ezen információk alapján hozott döntés 

meghozatala, ezáltal a külső körülményekre való 

megfelelő reagálás. 

 

A statisztikai adatok és a közlekedésrendészeti 

szakmai tapasztalatok egyértelműen azt mutat-

ják, hogy az őszi hónapokban számos személysé-

rüléses (közöttük halálos) közúti baleset követ-

kezik be az észlelhetőség hiánya miatt. Alapve-

tően ez a tény áll a hátterében az ORFK-OBB 

tradicionális őszi „Látni és látszani” kampányá-

nak, melyet megújított formájában, együttműkö-

dő partnerek bevonásával immár negyedik alka-

lommal szervez meg. 

 

A „Látni és látszani” kampány hivatalos sajtótá-

jékoztatójára 2015. október 01-én 11.00 órakor 

került sor Budapesten, a Magyar Autóklub köz-

lekedésbiztonsági és oktatási parkjában. 

A megnyitón megjelent Kiss Csaba rendőr alez-

redes, az ORFK-Országos Balesetmegelőzési 

Bizottság főtitkára, Rósa Gergely, a kampányban 

érintett Carl Zeiss Vision Hungary Kft. kereske-

delmi vezetője, Kiss Norbert, Európa-bajnok 

kamionversenyző, aki a kampány népszerűsíté-

séért száll síkra. 

  

A sajtótájékoztatón elhangzott, hogy a „Látni és 

látszani” kampányt 2015. október 1-én vette 

kezdetét és a fokozott rendőri ellenőrzések végé-

ig, várhatóan december 10-ig tart. A kampány 

során az ORFK-OBB arra ösztönzi a gépjármű-

vezetőket, hogy éljenek a felkínált lehetőségek-

kel, vagyis vizsgáltassák át járművüket és ellenő-

riztessék a látásukat. Ezek a vizsgálatok térítés-

mentesek. A kampányba szakszervizek és opti-

kusok kerültek bevonásra az ország különböző 

részein, s ez a lista a kampány során további 

résztvevőkkel is folyamatosan bővül. 

 

A 2015. október 1-től december 10-ig tartó idő-

szakban valamennyi érintett szakszerviz térítés-

mentesen vizsgálja át a gépjárműveken az aláb-

biakat:  

- lámpák, fényvisszaverő elemek működése, a 

lámpatestek állapota, rögzítettsége, 

- fényvetőegységek állapota, 

- világítási tulajdonságok. 

 

A gépjármű vizsgálatára magánszemélyek és 

cégek egyaránt jelentkezhetnek. A kezdeménye-

zés a személy,- és a tehergépkocsikra, valamint a 

motorkerékpárokra is kiterjed. A szakszervizek a 

vizsgálatokon megjelent gépjárművek vezetői 
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részére egy igazoló lapot adnak át, mely igazolja, 

hogy a jármű vizsgálaton részt vett, és ott a jár-

műve megfelelt a jogszabályokban előírtaknak. 

Javasolt, hogy a kapott igazoló lapot mindenki 

tartsa magánál a gépjárművével történő közleke-

dése során, és azt a közúti ellenőrzés alkalmával 

az intézkedő rendőrnek átadhatja.  

 

A látás térítésmentes ellenőrzésére a kampány-

hoz csatlakozott optikus szakemberek által nyílik 

lehetőség. 

A „Látni és látszani” kampánynak saját Interne-

tes felülete is van. A www.latnieslatszani.hu 

honlapon nem csak a kampánnyal kapcsolatos 

információkat, hanem a csatlakozott gépjármű 

szakszervizek és optikusok listáját is el lehet 

érni. 

 

A kampány második részében, 2015 novemberé-

től a rendőrség a forgalomban résztvevő jármű-

vek világítását, valamint az álló járművek kivilá-

gítására vonatkozó rendelkezések megtartását 

kiemelten ellenőrzi.  

 

 
 
Ősszel és télen a közlekedési balesetek bekövet-

kezésében jellemzően szerepet játszik, hogy a 

járművezetők nem az időjárási-, látási-, és útvi-

szonyoknak megfelelően vezetik járműveiket. A 

járművezetőknek időszerű a téli hónapokra tör-

ténő felkészülés. 

Az őszi és téli évszakokban a közlekedési bale-

setek gyakori oka, hogy a járművezetők nem az 

időjárási-, látási-, és útviszonyoknak megfelelő-

en vezetik járműveiket. A hideg idő beköszönté-

vel a csapadéktól csúszós utak, a gyakorta elő-

forduló eső, köd, fagy és az ezzel együtt járó 

romló látási viszonyok fokozott figyelmet és 

óvatosságot követelnek meg. 

A közlekedők feladata, hogy járműveiket idejé-

ben felkészítsék az őszi-téli közlekedésre, ügyel-

jenek saját látásuk és gépjárművük jól láthatósá-

gának feltételeire. 

  

Az őszi-téli átállás előkészületeinél fontos a fu-

tómű, az akkumulátor, a gumiabroncsok, a vilá-

gítás, a fékrendszer és az ablaktörlők ellenőrzé-

se; a jégkaparó, a jégoldó spray és a fagyálló 

ablakmosó folyadék biztosítása. 

 

Külföldi utazás előtt tájékozódjanak az átutazó 

országok és a célország időjárási viszonyairól, 

illetve arról, hogy azok vezettek-e be bármilyen 

korlátozás, vagy előírást (pl.: téli gumi, vagy 

hólánc kötelező használata). 

 Kérjük, hogy a fentieken túl kiemelt figyelmet 

fordítsanak 

 a gyalogosan és kerékpárral közlekedőkre, 

 a csúszós úton megnövekedett féktávolságra, 

 hosszabb utazás esetén takarók, melegebb 

ruhadarabok, vontatókötél, fagymentesítő 

zárolajozó, elegendő mennyiségű élelmiszer 

és ital meglétére, 

 a várható út- és időjárási viszonyokról törté-

nő tájékozódásra, 

 gyalogos, vagy kerékpáros közlekedés esetén 

a megfelelő fényvisszaverő felszerelés, ruhá-

zat meglétére, amelynek biztosítása javasolt a 

gépjárműben elhelyezve is a vezető és utasai 

számára. 

Forrás: - Zala Megyei Balesetmegelőzési Bizottság 

 - ORFK Kommunikációs Szolgálat  

Zala Megyei Rendőr-főkapitányság 

         Bűnmegelőzési Alosztálya 

http://www.latnieslatszani.hu/

